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...Vážení čtenáři,

...stalo se příjemnou tradicí, že na prahu nového roku vám přinášíme i nové číslo Turistických novin Novojičínsko. Zavedené zvyklosti se přidržíme 
také v roce 2024. Bude to ale naposledy, neboť jarní číslo už k vám doputuje o měsíc dříve, než jste bývali zvyklí – tedy na konci února. A protože 
všechna další čísla budou jako dosud vycházet každého čtvrt roku, poslední letošní Turistické noviny si budete moci přečíst již v závěru listopadu. Proč 
jsme se tak rozhodli, vám vysvětlíme příště. Teď se věnujme aktuálnímu číslu. Co v něm najdete? Samozřejmě tipy, kde si v našem regionu zalyžujete 
mimo často přeplněná (a drahá) horská střediska a kdy a kde si zatančíte na plese. Pozveme vás také na výstavy nabízející překvapivá spojení                    
– například nákladních aut Tatra se skauty nebo míchačky na beton s miniaturním šatníkem pro panenky a počítadlem sexu… Tak si udělejte pohodlí        
a začtěte se!

ˇ

Foto: Lenka Malinová

Jarmarky potěší a rozveselí
...Nedlouho poté, co na Masarykově náměstí  utichnou v Novém Jičíně
Vánoční trhy, začne se schylovat k dalším dvěma tradičním jarmarkům. 
V pátek 9. února náměstí ožije maskami a nevázaným veselím. Připojte 
se i vy k  plnému barev, smíchu a pradávných  Masopustnímu jarmarku

obyčejů! Na konci následujícího měsíce tady budete moci přivítat 
dychtivě očekávané svátky jara – vás od středy 27. do pátku 29. března 
Velikonoční jarmark bude vábit na bohatou a pestrou nabídku jarních 
dekorací, řemeslných výrobků a regionálních potravin. 

°
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Od ohňostroje po Ziburu

...V záři slavnostního ohňostroje vstoupí Nový Jičín do roku 2024. Akcí, 
které stojí za pozornost a návštěvu, ale bude mnohem více:
... . . . .Pondělí 1. ledna v 18:00 h Masarykovo náměstí NOVOROČNÍ ● ●
OHŇOSTROJ. .● Nově s místní kapelou Hospodský bordel.
... . . . . . .Pátek 19. ledna klub Galerka STEVEN'S● ● ● Start nové sezony 
Jazz klubu v rytmu melodického bluesrocku s prvky funky.
... . . . . . .Sobota 20. ledna klub Galerka BG CWRKOT● ● ● Tradiční začátek 
klubové sezony s vybroušeným bluegrassovým programem.
... . . . . . .Čtvrtek 25. ledna Coffeemusic bar OPEN MIC● ● ● Hudební pořad 
s úžasnou atmosférou.

...Nejstarší písemná zmínka o právovarečném domě č. 21 v soused-
ství Staré pošty pochází z roku 1598, kdy byl jeho majitelem Urban 
Bayer. O rok později objekt prodal za 1 700 zlatých. V polovině                    
17. století se dům stal majetkem rodiny Hecků. Kožešník Christof Heck 
je zmiňován ve starých knihách k roku 1683. Novojičínský měšťan                
a soukeník August Ferdinand Söllner zakoupil tento dům v roce 1710. 

... . . . . . .Pátek 2. února klub Galerka MONIKA MOKA● ● ● Nový sólový 
projekt pop-folkové zpěvačky.
... . . . . . .Pátek 16. února TA HAKUNA● ● ●klub Galerka Koncert jedné                  
z nejvýraznějších místních kapel.
... . . . .Středa 21. února kino Květen „ZLATÁ ŠEDESÁTÁ“ ANEB ● ●
LEGENDY TANEČNÍ HUDBY. .● Koncert tanečního a swingového 
orchestru Zdeňka Pukovce.
... . . . .Sobota 2. března kino Květen LADISLAV ZIBURA: S MÁMOU                ● ●
A  TÁTOU  DO  AFRIKY. .● Poutavé setkání s oblíbeným a vtipným 
cestovatelem.

Právovárečné domy v Novém Jičíně (11.)
Otevíráme další kapitolu vyprávění o osudech novojičínských domů, jejichž historie voní po chmelovém moku.  Zatímco první se může pochlubit 
vznešeným   rodokmenem”, ten druhý má poněkud temnou minulost. 

Se šlechtickým puncem 

Právovarečný dům č. 21 na počátku 20. století… 

Foto: Muzeum Novojičínska

...Mezi vlastníky patřila také rodina Vetterl von Wildernbrunn – starý 
patricijský rod původem z Chebu, jemuž byl erbovní list udělen roku 
1627. A právě Andreas Vetter l von Wildernbrunn zakoupil tento 
právovárečný dům v roce 1846. Po jeho smrti následující rok objekt 
zdědili synové Johann a Karl. Na sklonku 19. století se novým 
majitelem stává rodina Höhlmannů, uváděná ještě na sklonku 30. let     
20. století.

Foto: Muzeum Novojičínska

…a tentýž dům v 60. letech 20. století.                                

Dům U Šatlavy

...Sousední právovárečný dům č. 22 je již roku 1599 spojován                       
s tehdejším majitelem Vítem Nitschmannem. Dalšího čtvrt století zde 
žila soukenická rodina Melzlů. Jan Melzel byl v letech 1613, 1616                   
a 1621 až 1623 novojičínským purkmistrem. Za jeho prvního 
purkmistrovství byla dostavěna Farská bašta. Melzel patřil také               
k předním místním podporovatelům stavovského povstání. Po jeho 
potlačení byl označen za hlavního rebelanta, obžalován a zřejmě 
odešel do exilu. 
...Roku 1629 dům odkoupil řezník Peter Pischkittel. Počátkem                     
18. století se objekt stal majetkem rodiny Musiolů, kterou roku                    
1804 nahradila rodina Rössnerů. Starší záznamy tvrdí, že se v zadní 
partii domu nacházela městská šatlava, která ve 20. století dala ulici 
její jméno.
...V jádru se jedná o renesanční dům z poslední třetiny 16. století                   
s klasicistně upraveným průčelím. K barokně klasicistním úpravám 
došlo v první polovině a koncem 70. let 18. století. Dílčí zásahy 
proběhly také roku 1929 a v poslední třetině 20. století. Nad ulicí jsou 

Foto: Muzeum Novojičínska

Pohled na pomník císaře Josefa II. společně 
s domem č. 22 na náměstí po roce 1903.

„
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Radek Polách

Právovárečný dům č. 22 po roce 1938.

Foto: Muzeum Novojičínska

vždy u sebe purkmistr. Zločinci byli k popravám svážen i z dalekého 
okolí. V městské šatlavě si před popravou poseděl také známý 
domoracký zbojník Jura Gajdůšek. Jeho poprava se uskutečnila v roce 
1719 přímo na náměstí. V polovině 19. století nahradila šatlavu 
věznice krajského soudu, umístěná v severozápadním cípu historic-
kého jádra města. Její pozůstatky jsou dosud patrné při velkém 
parkovišti u přístavby Hotelu Praha.

Za poklady po celý rok
...Mluvíme-li se o , představí si jistě většina z nás zemských pokladech
loupežnickou jeskyni, jejíž útroby skrývají truhlice plné zlata, perel          
a drahokamů. Útroby země však skrývají poklady, které jsou pro náš 
každodenní život daleko cennější. 
...Většinou se tolik netřpytí, ale nepostavili bychom bez nich dům, 
nezatopili bychom v něm a naše existence by vůbec měla jiné obrysy.        

vyklenuty tři cihelné prampouchy. Portál směrem na dvorek z této ulice 
má překlad datovaný letopočtem 1779. V interiérech se dochovala část
hodnotných architektonických článků a doplňků interiéru, například 
gotizující pravoúhlý portálek v polopatře a barokní kuželkové zábradlí. 
...Městská šatlava byla velmi důležitým místem. Byli zde zavíráni 
zločinci, kteří se provinili těžkými zločiny. Během staletí se šatlava 
několikrát stěhovala. Zprvu byla součástí panského sídla od zámku, 
později byla situována v radniční budově. Jeden z klíčů od šatlavy měl 

 Na území Novojičínska se od dávných dob nalézala celá řada těchto     
„pokladů“ a jejich dobývání a následné využití změnilo okolní krajinu                 
i nás samé k nepoznání! Vydejte se s námi na cestu a objevujte tyto 
poklady s našimi kolegy po celý rok! Výstavy, přednášky i aktivity pro děti 
se vám budou otevírat postupně během celého roku 2024 v Žerotínském 
zámku v Novém Jičíně. 
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Šíleně vypadající pomocník
Co by člověk neudělal, aby byl „in“…   

Foto: Muzeum Novojičínska

Foto: Muzeum Novojičínska

Uhodli byste na „první dobrou“, co to je?  

Radek Polách
Foto: Muzeum Novojičínska

Téměř zapomenuté řemeslo
...Ještě v meziválečném období byla většina firem podnikajících                   
v kloboučnickém oboru závislá na velkovýrobcích plstěného, 
slaměného a textilního zboží. Mezi přední dodavatele na domácí                    
i zahraniční trhy patřila také novojičínská továrna Johann Hückel's 
Söhne. Bohužel, vědomosti o tomto řemesle – používaných technolo-
giích, atypických strojích i samotné výrobě – se postupně vytrácely. 

...S přechodem na tovární výrobu zmizel i tradiční přístup k zákazní-
kům. U nás vše začalo po roce 1948 zestátněním drobných živnost-
níků, kteří museli své dílny a prodejny uzavřít. Rukodělnou výrobu       
a kloboučnické řemeslo to silně poškodilo a mnohdy i nenávratně 
vytěsnilo z obecného povědomí. A to je škoda, neboť to byl kromě 
jiného nesmírně zajímavý kus historie.

...Léta nikdo netušil, k čemu ten tajemný předmět  v Muzeu Novojičínska 
sloužil a jak se používal. Teprve nedávno se podařilo záhadu jednoho             
z exponátů stálé kloboučnické výstavy  V Žerotínském Nechte na hlavě!
zámku objasnit – jedná se o unikátní !přístroj na měření obvodu hlavy
...Se šíleně vypadající mašinkou mohli kloboučníci přesně změřit obvod 
hlavy a podle toho upravit i její pokrývku. Přístroj ze dřeva a kovu byl 
velmi přesný a nabízel i číselné údaje. Jistá americká továrna na něm                
v období mezi světovými válkami dokonce založila svou reklamu, když               
s jeho pomocí vyráběla klobouky přesně na míru známým osobnostem. 
Patřili mezi ně kupříkladu vynálezce a podnikatel Thomas Alva Edison, 
ministr financí Andrew Mellon, politik, právník a sekretář několika 
prezidentů Elihu Root, senátor a podnikatel Marcus Alonzo Hanna            
a mnoho dalších státníků a učenců.
...Stálá výstava Nechte na hlavě! vám kromě podivuhodného přístroje 
nabízí i pohled na nepřeberné množství klobouků a jiných pokrývek 
hlavy rozličného stáří, různých tvarů a způsobů využití. A vypravíte-li se 
do Žerotínského zámku, nezapomeňte navštívit interaktivní 
kloboučnickou expozici v nedalekém Laudonově domě na Masarykově 
náměstí. Je názorná, hravá a ponechává velký prostor fantazii                       
a zručnosti dětí i dospělých. 
...Obě expozice si navíc můžete prohlédnout s jedinou, cenově 
zvýhodněnou vstupenkou. ,
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Lyžování „za humny“

...Nejen známá horská střediska, ale také                     lyžařský areál Svinec
na stejnojmenném kopci v těsné blízkosti  skýtá v zimě Nového Jičína
příhodné podmínky pro pokročilé i začínající lyžaře. Hlavní sjezdovka 
měří 470 metrů při převýšení 120 metrů, kratší trať s dětským lanovým 
vlekem je dlouhá 50 metrů. Její přednosti ocení zejména rodiny s dětmi. 

...Svah je v celé délce uměle zasněžovaný i osvětlený a každý večer ho 
upravuje sněhová rolba. Pod sjezdovkou se občerstvíte v bufetu, v chatě 
Svinec na vrcholu kopce se kromě jídla a pití můžete také ubytovat.
...Areál je uzpůsoben k celoročnímu provozu, na své si přijdou příznivci 
zimního i travního lyžování. Své služby nabízejí dvě lyžařské školy                
– instruktoři Mount.School se vám budou věnovat hlavně o víkendech, 
zatímco Ski Eskimák učí lyžovat předškoláky i starší děti přes týden. 
...Před letošní zimou proběhla v turistické chatě z roku 1965 rekonstruk-
ce terasy, která je nyní krytá, aby se návštěvníci mohli ukrýt před 
nepřízní počasí. Také se sem můžete vypravit na tradiční zimní akce, 
mezi něž patří skialp sprint, závod v obřím slalomu a karneval. 

,

Vzhůru na zasněžené svahy!
...Správná zima přeje . V okolí lyžování a sněhovým radovánkám
Nového Jičína je množství menších kopců, ale i na nich si můžete skvěle 
zalyžovat. Nabízíme několik tipů:
●.Rybská sjezdovka (Rybí). Nachází se na svazích vrchů Kocmínek                  
a Polďák nedaleko Puntíku. Svah Polďák je uměle zasněžován a na 
délku měří 220 metrů. Nabízí také 60 metrů dlouhý dětský vlek. Druhý 
svah Kocmínek měří 450 metrů a zasněžován je pouze ve spodní části 
sjezdovky.
● Lyžařský areál v předhůří Oderských vrchů (Odry-Tošovice) . Tuto 
bránu do předhůří Oderských vrchů najdete poblíž oderské městské  

části Tošovice. Zdejší středisko ovšem není přírodní – zahrnuje 3 uměle 
vytvořené sjezdovky, rozdělené podle obtížnosti a délky. Nejdelší měří 
400 metrů, prostřední 380 metrů a nejkratší 270 metrů. K dispozici jsou 
také 4 dětské sjezdovky různých délek. Kromě lyžování mohou 
návštěvníci využít rozličné zábavní atrakce. 
● Lyžařský vlek (Veřovice). Sjezdovka při cestě na Velký Javorník je 
vhodná především pro začátečníky a rodiny s dětmi. Svah je upravován 
a nabízí možnost večerního lyžování při umělém osvětlení v délce až            
1 kilometr. Běžkaři si nedaleko odsud zalyžují na standardních 
běžeckých tratích. 

Beskydy aktuálně a výhodně
, , 

...Patříte mezi vyznavače lyžování nebo snowboardingu? Máme pro vás 
skvělou zprávu! Abyste si mohli naplánovat a posléze užít dokonalý den 
na horských svazích Beskyd, zveme vás k návštěvě portálu
....... ............................ Najdete zde aktuální sněhové zpravodajství 
přímo z beskydských lyžařských areálů. Naši reportéři jsou na místě 
každý den, aby vám poskytli nejčerstvější informace o stavu sjezdovek.
...A víte, že v Beskydech můžete lyžovat výhodněji s Beskydy Valašsko 
Card? Zakoupit ji můžete v Návštěvnickém centru na Masarykově 
náměstí v Novém Jičíně. Sledujte  a buďte vždy            ..................................
o krok napřed, než vyrazíte na své oblíbené sjezdovky! 
 



...JESENÍK NAD ODROU

... . .Pátek 19. ledna OBECNÍ PLES ●

... . .Pátek 2. února SPORTOVNÍ PLES ●

... . .Sobota 10. února MAŠKARNÍ PLES PRO DĚTI●

... . . . .Sobota 10. února místní část Hůrka MASOPUST A POCHOVÁNÍ ● ●

...BASY

... . .Pátek 16. února ŠKOLNÍ PLES●

... . . . .Sobota 17. února místní část Polouvsí MAŠKARNÍ PLES PRO ● ●

...DOSPĚLÉ 

... . . . .Sobota 24. února místní část Polouvsí MAŠKARNÍ PLES PRO ● ●

...  DĚTI

... . . . .Sobota 24. února místní část Blahutovice BLAHUTOVICKÝ ● ●

...PLES

... . . . .Sobota 9. března místní část Hůrka MAŠKARNÍ PLES PRO DĚTI● ●

6

Sezona ve víru tance

...NOVÝ JIČÍN

... . . .Pátek 19. ledna sál Plastic Omnium (bývalý Autopal)●                                 

... . ● ZAHRÁDKÁŘSKÝ PLES 

... . . . .Pátek 26. ledna v 19:00 h Hotel Praha● ● REPREZENTAČNÍ PLES 

...MĚSTA  NOVÉHO JIČÍNA 

... . . . .Sobota 27. ledna Středisko volného času Fokus FARNÍ PLES● ●

... . .Pátek 16. února ABSOLVENTSKÝ PLES GYMNÁZIA●

... . . . .Sobota 17. února Středisko volného času Fokus VALAŠSKÝ BÁL ● ●

...SE SOUBOREM LIDOVÝCH PÍSNÍ A TANCŮ JAVORNÍK

... . . .Pátek 15. března Středisko volného času Fokus RETRO PLES●  ●

„Dámy a pánové, vzhůru na parket!“ Obdobné výzvy k tanci zazní v nadcházející plesové sezoně na Novojičínsku bezpočtukrát. Kdy a kam se můžete 
vydat za tancem a zábavou?     

...BÍLOVEC

... . . . .Pátek 19. ledna v 19:00 h kulturní dům REPREZENTAČNÍ PLES ● ●

... . .MĚSTA ● Vstupné 390 Kč.

... . . . .Pátek 26. ledna kulturní dům PLES BÍLOVECKÉ PATNÁCTKY● ●

... . . . .Pátek 2. února kulturní dům PLES ZOBAK● ●

... . . . .Sobota 10. února kulturní dům HAVRANÍ BÁL● ●

... . . . .Neděle 18. února od 14:00 do 18:00 h kulturní dům DĚTSKÝ ● ●

...MAŠKARNÍ PLES S DOMEM DĚTÍ A MLÁDEŽE

... . . . .Pátek 23. února kulturní dům RYBÁŘSKÝ PLES● ●

... . . . .Pátek 8. března kulturní dům PLES GYMNÁZIA MIKULÁŠE ● ●

...KOPERNÍKA

... . . . . Sobota 16. března ve 20:00 h kulturní dům OLDIES PLES SE ● ●

... . .SKUPINOU VERONA Vstupenky lze zakoupit pouze on-line na ●

.....................................

...FRENŠTÁT POD RADHOŠTĚM

... . .Pátek 12. ledna TYRŠOVÁCKÝ PLES●  

... . .Sobota 13. ledna PLES SK BESKYD●  

... . .Pátek 19. ledna PLES GYMNÁZIA●  

... . .Pátek 26. ledna PRŮMYSLOVÁCKÝ PLES●  

... . .Sobota 27. ledna LIDOVÝ PLES●  

... . .Pátek 2. února ŠIBŘINKY PRO DOSPĚLÉ●  

... . .Sobota 3. února ŠIBŘINKY PRO DĚTI●  

... . .Pátek 9. února SPOLEČENSKÝ VEČER HOTELOVÉ ŠKOLY                ●

...– MATURITNÍ PLES 

... . .Neděle 11. února VELKÝ POHÁDKOVÝ KARNEVAL●  

... . .Sobota 17. února PLES FIRMY INNMOTICS (bývalý SIEMENS)●

... . .Pátek 23. února PLES SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ●

...TROJANOVICE 

... . .Sobota 2. března VALAŠSKÝ BÁL SEDMIKVÍTKU●  

... . .Sobota 2. března HOROBÁL ●

... . .Pátek 8. března PLES FIRMY VITESCO TECHNOLOGIES ●

...JISTEBNÍK

... . . . .Sobota 20. ledna v 18:00 h kulturní dům MUZIKANTSKÝ PLES● ●

...KOPŘIVNICE 

... . . . .Pátek 5. ledna Katolický dům SKAUTSKÝ PLES● ●

...KUNÍN

... . .Pátek 19. ledna MYSLIVECKÝ PLES●

... . .Pátek 23. února OBECNÍ PLES●

...LICHNOV 

... . .Pátek 19. ledna  26. PLES FOTBALISTŮ ●

... . .Pátek 2. února ORELSKÝ PLES ●

... . .Sobota 10. února HASIČSKÉ KONČINY ●

... . .Sobota 16. března DĚTSKÉ ŠIBŘINKY●

...HEŘMANICE U ODER 

... . . . .Sobota 6. ledna ve 20:00 h sál kulturního domu OBECNÍ PLES● ●

...HOSTAŠOVICE 

... . .Sobota 20. ledna ŠKOLNÍ PLES●

...HODSLAVICE

... . .Sobota 13. ledna PLES SALESIÁNSKÉHO HNUTÍ MLÁDEŽE●

... . .Sobota 20. ledna PLES KLUBU DŮCHODCŮ●

... . .Pátek 9. února a sobota 10. února HASIČSKÉ PLESY●

...KATEŘINICE 

... . .Sobota 20. ledna FotBál – SPORTOVNÍ PLES●

... . .Sobota 17. února OBECNÍ PLES●

...MOŘKOV

... . .Sobota 20. ledna PLES SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ●

... . .Pátek 26. ledna PLES ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY●

... . .Neděle 28. ledna MAŠKARNÍ PLES PRO DĚTI●

... . .Sobota 10. února POCHOVÁNÍ BASY – PLES KDU–ČSL●

...PETŘVALD

... . . . .Sobota 13. ledna v 18:30 h kulturní dům ROCKOVÝ PLES ● ●

... . . . .Sobota 27. ledna kulturní dům RETRO PLES XV ● ●

... . . . .Sobota 24. února  kulturní dům HASIČSKÝ PLES ● ●

...PŘÍBOR

... . . . .Sobota 13. ledna kulturní dům OBECNÍ PLES ● ●

... . . . .Sobota 6. ledna místní část Mniší – Osvětová beseda FARNÍ ● ●

...PLES 

... . . . .Sobota 13. ledna místní část Lubina – kulturní dům MAŠKARNÍ ● ●

...PLES PRO DOSPĚLÉ 

... . . . .Sobota 20. ledna místní část Lubina – kulturní dům LIDOVÝ ● ●

...PLES

... . . . .Sobota 20. ledna místní část Mniší – Osvětová beseda PLES ● ●

...MLADÝCH KRÁSNÝCH RYBÁŘŮ 

... . . . .Sobota 27. ledna velký sál kulturního domu OBECNÍ PLES● ●

... . . . .Sobota 3. února místní část Lubina – kulturní dům HASIČSKÝ ● ●

...PLES SDH LUBINA II

... . . . .Sobota 3. února Katolický dům VIKINGS PLES● ●

... . .Sobota 10. února místní část Mniší – Osvětová bese-     ●

... . .da MAŠKARNÍ PLES SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ●

... . . . .Sobota 2. března velký sál kulturního domu HOKEJOVÝ PLES● ●

... . . . .Sobota 9. března Katolický dům RODIČOVSKÝ PLES● ●

... . . . .Sobota 9. března místní část Vlčovice – kulturní dům DĚTSKÝ ● ●

...MAŠKARNÍ PLES

... . . . .Sobota 16. března kulturní dům MUZIKANTSKÝ PLES● ●

... . .Sobota 16. března místní část Mniší – Osvětová bese-   ●

... . .da MAŠKARNÍ PLES ZÁKLADNÍ ŠKOLY●

...LIBHOŠŤ 

... . .Sobota 6. ledna OBECNÍ PLES●

... . .Sobota13. ledna MYSLIVECKÝ PLES●

... . .Sobota 20. ledna MAŠKARNÍ PLES PRO DOSPĚLÉ●

... . .Sobota 27. ledna ZAHRÁDKÁŘSKÝ PLES●

... . .Sobota 3. února HASIČSKÝ PLES●

... . .Sobota 10. února POCHOVÁNÍ BASY●

...STARÝ JIČÍN

... . . . .Sobota 20. ledna kulturní dům SPORTOVNÍ PLES● ●

... . . . .Pátek 16. února kulturní dům ČERNOBÍLÝ PLES● ●



...ŽENKLAVA

... . . . .Sobota 27. ledna kulturní dům OBECNÍ PLES● ●

... . . . .Sobota 24. února kulturní dům FOTBALOVÝ PLES ● ●

...TRNÁVKA 

... . .Sobota 13. ledna MYSLIVECKÝ PLES●

... . .Sobota 2. března OBECNÍ PLES●

... . .Sobota 9. března TURBO PLES●
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 Muzika, řemesla i tradice

...Sotva uplynou Vánoce, celoroční kolotoč kulturních akcí a společen-
ských událostí se  roztočí nanovo. Nabízíme jejich stručný v Příboře
přehled pro nejbližší období:
... . .Neděle 7. ledna NOVOROČNÍ KONCERT●    
... . .Sobota 13. ledna OBECNÍ PLES●
... . .Sobota 27. ledna Centrum tradičních technologií od 9:00 do     ●
13:00 h ZA TRADIČNÍ RUKODĚLNOU VÝROBOU. . . .● ● Praktické 
ukázky různých podob současného rukodělného tkalcovství.
... . . . .Středa 31. ledna v 17:00 h Centrum tradičních technologií CO ● ●
SE DĚLO ZA DLOUHÝCH ZIMNÍCH VEČERŮ. .● Etnolog Václav 
Michalička a valašský gajdoš Petr Sovják v repríze úspěšného pořadu.

... . . . .Pátek 9. února KONCERT MILOŠE MEIERA● ● Vystoupení 
českého bubeníka.
... . . . .Neděle 11. února VALENTINSKÁ POUŤ● ● První pouť v širokém 
okolí. 
... . . . .Středa 21. února MASOPUST● ● Svátek hodování a nevázaného 
veselí.   
... . . . .Sobota 23. března VELIKONOČNÍ JARMARK● ● Vítání svátků 
jara.
... . .                Sobota 23. března v 18:00 h Centrum tradičních technologií●
. .●  KOMPONOVANÝ POŘAD O MALOVANÝCH VELIKONOČNÍCH 
VAJÍČKÁCH

...ZÁVIŠICE

... . . . .Sobota 13. ledna Pohostinství U Kremlů LIDOVÝ PLES● ●

... . . . .Pátek 26. ledna Pohostinství U Kremlů OBECNÍ BÁL● ●

... . . . .Sobota 10. února Pohostinství U Kremlů HASIČSKÝ KONČI-● ●

...NOVÝ  PLES

...STUDÉNKA

... . . . .                Pátek 16. února v 19:30 h Dělnický dům MĚSTSKÝ ● ●

... . .PLES . . ● Téma Black & White Hlavní host Heidi Janků Cena 
vstupenky 320 Kč.

... . .Pátek 5. dubna DĚTSKÝ KARNEVAL MATEŘSKÉ ŠKOLY●...SEDLNICE 
... . .Sobota 6. ledna v 17:00 h GORSKÝ BÁL ●



8

 
 

Muzejní dostaveníčko „supersporťáků”
...Poprvé se potkaly před třiceti lety při servisu v podniku Metalex, tehdy 
zaměřeném na stavby Formulí Easter a Mondial. Nyní si trojice 
„supersporťáků“ Tatra s typovým označením MTX V8, vyrobených                  
v letech 1990–1993, dala dostaveníčko znovu – v Technickém muzeu 
Tatra v Kopřivnici do soboty                   , kde si tyto unikáty můžete prohlédnout 
2. března 2024.
...Hlavním cílem spontánní akce je svést dohromady legendy, jež pro 
fanoušky značky Tatra zůstávají zahaleny mnoha tajemstvími, neboť ne 
všechny Tatry MTX po svém dokončení byly běžně na očích. První 
prototyp v červeném provedení a třetí v černém zůstaly v Česku, ovšem 
druhý v bílém laku měl několik let zahraničního vlastníka a veřejně je 
vystaven vůbec poprvé.
...Dvoumístné supersportovní vozy přitom představují zajímavou 
kapitolu českého automobilismu. Jejich jedinečnost spočívá v propojení 
vzduchem chlazeného tatrováckého osmiválcového motoru s nad-
časovým designem Václava Krále, významného československého 
průmyslového designéra druhé poloviny 20. století. Tým lidí okolo něj za 
sebou zanechal nesmazatelnou stopu, a je veliká škoda, že hektické 
období počátku devadesátých let nedokázalo jejich obdivuhodný 
potenciál využít.

Michaela Bortlová

...Po realizaci posledního Supersportu MTX v roce 1993 se Václav Král 
ve spolupráci s firmou Ecorra vrhl na stavbu prototypu T 613-4 Prezi-
dent, dokončeného o rok později. Také tento model je součástí expozice 
Technického muzea, stejně jako Tatra Ecorra V8 Sport, jež s maximální 
rychlostí okolo 289 kilometrů v hodině dokonce aspirovala na český 
rychlostní rekord. To už je ale jiný, neméně poutavý příběh, jenž se zrodil 
v roce 1997 v souvislosti se 100. výročím výroby automobilů v Kopřivnici 
a záměrem překonat rychlostní rekord Adolfa Veřmiřovského, jehož 
tento slavný jezdec dosáhl roku 1957 v monopostu Tatra 607.


















